



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник–четверг 9.00-20.00  
Суббота, воскресенье 12.00-20.00  
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>  
<http://vk.com/vounb>  
e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)  
+7 (473) 255-05-91

# КОММУНА



Газета основана и издается в Воронеже с 20 мая 1917 года

№ 187 (24025). Четверг, 19 декабря 2002 года.

Адрес в Интернете: [www.kommuna.ru](http://www.kommuna.ru)

## В СТРАНЕ И МИРЕ

■ ГОСДУМА РФ ПРИНЯЛА В ТРЕТЬЕМ ЧТЕНИИ ЗАКОН ОБ ОТМЕНЕ С 1 ЯНВАРЯ 2003 ГОДА НАЛОГА НА ПОКУПКУ ИНОСТРАННЫХ АДЕНЕЖНЫХ ЭЛАОВ И ПАТЕЛЕМ ДОКУМЕНТОВ, ПОДЪЯЗДЯЩИХ В ИНОСТРАННОЙ ВАЛЮТЕ. Годом отменили проект постановления падать об упоминании на Лубянской площади в Москве памятника царю Николаю II и его семье.

■ «ПРОВОКАЦИЙ» НАЗВАЛА ГЛАВА СЧЕТНОЙ ПАЛАТЫ СЕРГЕЙ СТЕПАНИШ ПРЕДЛОЖЕНИЕМ ИНИЦИТИВНОЙ ГРУППЫ ИЗ НИЖНЕГО НОВГОРОДА ВЫДВИНУТЬ ПРЕМЬЕР-МИНИСТРА МИХАИЛА КАСЬЯНОВА КАНДИДАТОМ В ПРЕЗИДЕНТЫ. «Я считаю это просто кинникой», — заметил Степаниш. Он подчеркнул, что данное предложение — «плата и промысленная акция с целью поскорее Владимира Путина и Касьянова».

■ В МОСКВЕ «С СОКАЛЕНИЕМ СЛЕДЯТ ЗА АКТИВИЗАЦИЕЙ ПОЛПОТОВ СИА СОЗДАТЬ ТАК НАЗЫВАЕМОУ ГЛОБАЛЬНУЮ ПРОТИВОБАКЕТУ ОБОРУНОВ», ГОВОРЯТСЯ В ЗАЯВЛЕНИИ МИД РОССИИ, РАСПРОСТАНЕННОМ В СВЯЗИ С РЕШЕНИЕМ АДМИНИСТРАЦИИ БУША НАЧАТЬ РАЗВЕРТЫВАНИЕ СИСТЕМЫ НАЦИОНАЛЬНОЙ ПРО. «Забывание принципов Договора по ПРО 1972 года может привести к отвлечению ресурсов от противодействия реальным угрозам сегодняшнего дня — прежде всего международному терроризму», — подчеркивается в заявлении.

■ МЕЖДУНАРОДНЫЙ СОЮЗ АВТОМОБИЛЬНОГО ГО ТРАНСПОРТА ITRU ОБЪЯВЛЕН ОТМЕНЕ ПРИНЯТОГО РАНЕЕ РЕШЕНИЯ О ПРИСТАНОВЛЕНИИ ДЕЙСТВИЯ НА ТЕРРИТОРИИ РОССИИ СИСТЕМЫ TIR. Данная система позволяет грузовым автомобилям под таможенными печатями и пломбами, наложенным в месте отправления, пересекать все границы без проведения промежуточного контроля груза до прибытия в конечный пункт назначения.

■ НК «СИБНЕФТЬ» ПОБЕДИЛА В АУКЦИОНЕ ПО ПРОДАЖЕ 74,95-ПРОЦЕНТНОГО ГОСПАКЕТА АКЦИЙ ГРУППЫ «СЛАВНЕФТЬ». Пакет был продан за сумму 1,86 млрд. долларов. Стартовая цена 350,402545 млрд. рублей. Славнефть состояла из 1,7 млрд. долларов. До проведения аукциона «Славнефть» уже владела некоторым количеством акций «Славнефти».

■ ПО ДАННЫМ ОПРОСОВ НАЧАЛА ДЕКАБРЯ, БОЛЬШИНСТВО НАСЕЛЕНИЯ ЛИТВЫ СОБИРАЕТСЯ ПОДДЕРЖАТЬ КАНДИДАТУРУ ПРЕЗИДЕНТА ВАЛАДАСА АДАМУКСА НА ПРЕДСТОЯЩИХ ВЫБОРАХ ГЛАВЫ ГОСУДАРСТВА. Президента поддерживают 69 процентов населения. Выборы президента Литвы состоятся 22 декабря.

Материалы РИА «Новости» и «Газеты.Ru»

## ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

По сведениям Гидрометцентра, сегодня днем по области переменная облачность, небольшой снег, ветер слабый, температура минус 7-12°.

20 декабря по области — местами небольшой снег, ветер порывистый, температура ночью минус 10-15, днем минус 20, местами до минус 12.

21 декабря по области — временами небольшой снег, ветер порывистый, температура ночью минус 13-18, днем минус 2-7, местами до минус 12.

АВТООТВЕТЧИК ПОГОДЫ

ВОРОНЕЖСКОГО ГИДРОМЕТЦЕНТРА с 7 до 12 часов — прогноз на текущий день, с 12 часов — прогноз на последующие три суток.

Наша «Коммуна» есть в системе [www.reklama-online.ru](http://www.reklama-online.ru)

Реклама ИЛЯИН

## Контакты ЛУЧШЕ БЫТЬ ДОБРЫМИ СОСЕДЯМИ

Завершение «Года Украины» в Воронежской области ознаменовалось приездом в областной центр сразу двух официальных делегаций соседнего государства — из Луганской области в главе с заместителем председателя облгосадминистрации Сулико Пилиевым и из Киева во главе с председателем Всемирного конгресса украинцев, депутатом Верховной Рады Михаилом Горицем. Они привезли с собой целый автобус представителей средств массовой информации — с общеукраинскими телеканалами «Первый канал», «Тет-а-Тет», «1+1», газет «Голос Украины», «Украина молодая» и многих других. Неподдельный интерес к Воронежу и области со стороны Украины — налицо.

Мы традиционно ориентированы на Россию, но в торгово-экономическом сотрудничестве с Луганской областью наша страна уже не лидирует, — признал начальник управления по внешнеэкономической деятельности Луганской облгосадминистрации Сергей Кириненко и добавил: «Нас это не устраивает!»

Вместе с тем именно соглашения о сотрудничестве Воронежской и Луганской областей у соседей давно первенствуют Италии, Германии и Турции, да и в импортных, если не учитьвать нефти и газ, говорить о России можно не так уж много. Между тем Луганская область входит в четверку самых экономически мощных областей Украины, а многие предприятия были построены ориентированными на Россию.

Надо напомнить и указать целесообразность и необходимость сотрудничества между нашими странами — подчеркнула на встрече в Воронежской облгосадминистрации глава делегации гостей Сулико Пилиев. И рассказал о том, как налаживается и уже дает реальные плоды тесное сотрудничество с Ростовской областью. Но по Воронежской области подобных результатов достичь не удалось. По мнению Сулико Тиглаевца, необходимо прежде всего убрать необоснованные сомнения в отношениях представителей бизнеса и находить взаимный интерес. Для этого активизируется информационный обмен между регионами, проведение презентаций, выставок. Воронежские предприятия принимали участие в мае в международной торгово-промышленной выставке «Восточные ворота Украины-2002» в

Дмитрий ДЕНИСЕНКО.

## Образование

## ЗАДАНИЕ НА ЗАВТРА

Первоначально главной темой пресс-конференции начальника Главного управления образования обладминистрации Якова ЛЬВОВИЧА должен был стать единий госэкзамен. Однако в конечном итоге спектр обсуждавшихся вопросов оказался значительно разнообразней. Разговор шел в целом о социальных проблемах, касающихся современного учителя и ученика — проблемах, решения которых зависят во многом от отношения к образованию со стороны местных властей, прежде всего губернатора Владимира Кулакова. Руководитель образовательного ведомства часто бывает в тех или иных российских регионах и, имея возможность сравнивать, утверждает: внимание обладминистрации достаточно велико. Это позволило решить в последние два года многие из насущнейших проблем.

В частности, лишилась острой ситуация с зарплатой. Работники образования получают ее в размере, соответствующем находиться под контролем властей. Воронежская область стала одним из 15 регионов, где учителям «зульбуюлась» удача. Конечно, областному бюджету пришлось очень даже непросто — тем более после увеличения педагогам зарплаты в 1,89 раза. Однако бюджет справился. Мало того, в октябре 2003 года ожидается новое повышение оклада работников образования. Нельзя забыть и об улучшении условий жизни молодых специалистов. Параллельно ведется работа по предоставлению педагогам, в том числе сельским, возможности повысить свою квалификацию,знакомиться с новыми информа-

циями технологиями и т. д. Однако нерешенным проблемам по-прежнему немало. Не удалось решить вопрос с кредиторской задолженностью учителей (приобретение методики, литературы и т. д.), хотя попытки найти выход делаются постоянно.

Проблем и у современного ученика в России достаточно. Одна из них — организация полноценного питания. В начале 2001 года соотношение между родительской платой за него и выделяемыми средствами из бюджета было приблизительно 50 на 50, к сегодняшнему дню расходы родителей снизились до 34 процентов. Управление образования стремится к тому, чтобы средняя стоимость питания достигла 5 рублей и выше. Воронеж и 70 процентов рай-

онов области уже могут этим похвастаться — а есть и районы, где ребят кормят на 8-11 рублей. В то же время осталась и школы, где не организовано питание даже в 14-х классах.

«Победив на перемене школников, возвращаются в класс, чтобы продолжить занятия. Вряд ли он подозревает, что для парты, за которой привык сидеть, существуют свои, «взрослые» нормы, далеко не всегда соблюдающиеся. Еще новые школы на территории области сдаются отныне с современной мебелью. Ее полная модернизация в прочих учебных заведениях еще предстоит. Пока же идет речь о хотя бы частичной смене мебели.

Обособленное внимание уделяется здравоохранению и технологиям. До недавнего времени ситуация с ними в сельских школах была особенно тревожной. Ныне же увеличение времени для уроков физкультуры привело к росту потребности в соответствующих педагогических кадрах, привлечению дополнительных специалистов, в том числе спортивного инвентаря. Из бюджета для этих целей выделено 15,8 млн. рублей. В приключенных спортивных городках более чем 500 средних школ установлено новое спортивное оборудование. Во многих школах, кстати, возникли комплексы, связанные с начальной военной подготовкой.

Система, похоже, пытается выкарабкаться из кризиса.

Вызывающий яростные споры эксперимент с единным госзаказом — одна из попыток сократить путь. Не явился бы только ошибочный...

Виталий ЧЕРНИКОВ.

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■





